

ЛЕНИНОВЪ ЗНАМЯЦ

ВКП(б)-нь 3.-Полянскый райкомъ и трудящайнь депутатонь районнай Советъ газетасна

№ 39 (786) лисенди XII-цек.

Октябрь 21-це шистонза 1943 к.

пит.
15 тр

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска Юго-Западного фронта, продолжая успешные наступательные действия, сломали ожесточенное сопротивление противника и сегодня, 14 октября штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины городом ЗАПОРОЖЬЕ — важным транспортным узлом железнодорожных и водных путей и одним из решающих опорных пунктов немцев в нижнем течении ДНЕПРА.

В боях за освобождение города ЗАПОРОЖЬЕ отличились войска генерал-лейтенанта ЧУЙКОВА, генерал-майора ДАНИЛОВА, генерал-лейтенанта ЛЕЛЮШЕНКО, генерал-майора КУПРИЯНОВА, генерал-майора СЕМЕНОВА, генерал-майора ГУРЬЕВА, танковые части генерал-лейтенанта танковых войск ПУШКИНА, генерал-лейтенанта РУССИЯНОВА, и летчики генерал-лейтенанта авиации СУДЕЦ и генерал-майора авиации ТОЛСТИКОВА.

Особенно отличились:

266 Артемовская стрелковая дивизия генерал-майора РЕБРИКОВА, 333 Сивельниковская стрелковая дивизия генерал-майора ГОЛОСКО, 59 гвардейская Краматорская стрелковая дивизия генерал-майора КАРАМЫШЕВА, 79 гвардейская стрелковая дивизия полковника ВАГИНА, 39 гвардейская Барвенковская стрелковая дивизия генерал-майора ЛИЩИНИНА, 88 гвардейская стрелковая дивизия полковника ПАНКОВА, 78 стрелковая дивизия полковника МИХАЙЛОВА, 50 стрел-

ковая дивизия генерал-майора ЛЕПЕДЕНКО, 82 гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора МАКАРЕНКО, 60 гвардейская Павлоградская стрелковая дивизия генерал-майора МОНАХОВА, 244 стрелковая дивизия генерал-майора АФАНАСЬЕВА, 203 стрелковая дивизия полковника ЗДАНОВИЧА, 3 Чаплинская танковая бригада подполковника ДВЯТКО, 39 Чаплинская танковая бригада подполковника БЕСПАЛОВА, 305 Павлоградская штурмовая авиационная дивизия подполковника МИХЕЕВИЧЕВА, 295 Ново-Московская истребительная авиационная дивизия подполковника СЕЛИВЕРСТОВА, 5 гвардейская штурмовая авиационная дивизия полковника КОЛОСМЕЙЦЕВА, 6 гвардейская штурмовая авиационная дивизия генерал-майора МИРОНЕНКО, 7 артиллерийская дивизия полковника ПАВЛОВА, 9 артиллерийская дивизия генерал-майора артиллерии РАТОВА, 23 минометная бригада подполковника УСИК, 22 зенитная артиллерийская дивизия полковника ДАНЬШИНА, 9 гвардейская танковая бригада подполковника МУРАШКО, 20 гвардейский танковый полк подполковника ДОБРОДЕЕВА, 5 гвардейский танковый полк подполковника ГРЕЦКОГО, 141 танковый полк подполковника ДАНИЛОВА, 1443 самоходный артиллерийский полк майора МЫШКОВА, 1544 самоходный артиллерийский полк подполковника ПАНКОВА, 11 инженерная штурмовая бригада полковника КОНОПЛЕВА, 99 пушечный ар-

тиллерийский полк полковника КОБРИНА, 141 минометный полк майора ЗУБОВА, 531 минометный полк подполковника ЧЕЧЕТИНА, 1248 истребительный противотанковый артиллерийский полк капитана МЕРКУЛОВА, 103 гвардейский пушечный артиллерийский полк подполковника АНОХИНА, 35 гвардейский минометный полк подполковника ОЛЕЙНИКА, 100 гвардейский минометный полк подполковника ЗЫРИНА, 61 гвардейский минометный полк подполковника КИРИЛЛОВА, 62 гвардейский минометный полк подполковника КИСЛИЦКОГО, 8 гвардейский отдельный разведывательный артиллерийский дивизион майора УМАНСКОГО, 304 корректировочная авиационная эскадрилья капитана ЮДИЧЕВА.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города ЗАПОРОЖЬЕ, присвоить наименование «ЗАПОРОЖСКИХ»:

Впредь эти соединения и части именовать:

79-я гвардейская Запорожская стрелковая дивизия,

88-я гвардейская Запорожская стрелковая дивизия,

78-я Запорожская стрелковая дивизия.

50-я Запорожская стрелковая дивизия,

82-я гвардейская Запорожская стрелковая дивизия,

244-я Запорожская стрелковая дивизия,

203-я Запорожская стрелковая дивизия,

5-я гвардейская Запорожская штурмовая авиационная дивизия,

6-я гвардейская Запорожская штурмовая авиационная дивизия,

7-я Запорожская артиллерийская дивизия,

9-я Запорожская артиллерийская дивизия,

23-я Запорожская минометная бригада,

22-я Запорожская зенитная артиллерийская дивизия,

9-я гвардейская Запорожская танковая бригада,

20-й гвардейский Запорожский танковый полк,

5-й гвардейский Запорожский танковый полк,

141-й Запорожский танковый полк,

1443-й Запорожский самоходный артиллерийский полк,

1544-й Запорожский самоходный артиллерийский полк,

11-я Запорожская инженерная штурмовая бригада,

99-й Запорожский пушечный артиллерийский полк,

141-й Запорожский минометный полк,

531-й Запорожский минометный полк.

1248-й Запорожский истребительный противотанковый артиллерийский полк,

103-й гвардейский Запорожский пушечный артиллерийский полк,

35-й гвардейский Запорожский минометный полк,

100-й гвардейский Запорожский минометный полк,

61-й гвардейский Запорожский минометный полк,

62-й гвардейский Запорожский минометный полк,

8-й гвардейский Запорожский отдельный разведывательный артиллерийский дивизион,

304-я Запорожская корректировочная авиационная эскадрилья.

266-ю Артемовскую стрелковую дивизию, 333-ю Сивельниковскую стрелковую дивизию, 59-ю гвардейскую Краматорскую стрелковую дивизию, 39-ю гвардейскую Барвенковскую стрелковую дивизию, 60-ю гвардейскую Павлоградскую стрелковую дивизию, 3-ю Чаплинскую танковую бригаду, 39-ю Чаплинскую танковую бригаду, 305-ю Павлоградскую штурмовую авиационную дивизию, 295-ю Ново-Московскую истребительную авиационную дивизию, второй раз отличившихся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденами Красного Знамени.

Сегодня, 14-го октября, в 23 ч. 30 м. столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город ЗАПОРОЖЬЕ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий. За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ЗАПОРОЖЬЕ. Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН

14 октября 1943 г.

ДЕКЛАРАЦИЯ

Правительств Союза Советских Социалистических Республик, Великобритании и Соединенных Штатов Америки о признании Италии совместно воюющей стороной

В связи с тем, что сегодня, 13 октября, Италия объявила войну Германии, Правительства Союза Советских Социалистических Республик, Великобритании и Соединенных Штатов Америки решили опубликовать следующую Декларацию о признании Италии совместно воюющей стороной:

«Правительства Советского Союза, Великобритании и

Соединенных Штатов признают позицию Королевского Итальянского Правительства, как это было сформулировано Маршалом Бадольо, и принимают активное сотрудничество итальянской нации и вооруженных сил в качестве совместно воюющей стороны в войне против Германии. Военные события после 8 сентября и жестокое обращение немцев с итальянским

населением, достигшие своей кульминационной точки в объявлении Италией войны Германии, фактически сделали Италию совместно воюющей стороной, и Советское, Британское и Американское Правительства будут продолжать сотрудничать с Итальянским Правительством на этой основе. Три Правительства признают обязательство Итальянского Правительства подчиняться воле итальян-

ского народа после того, как немцы будут изгнаны из Италии, и подразумевается, что ничто не может ущемить абсолютного и неотъемлемого права народа Италии принять конституционными средствами решение о демократической форме правительства, которую он в конечном счете будет иметь.

Основанные на совместном ведении войны взаимоотно-

шения между Правительством Италии и Правительствами Объединенных Наций не могут сами по себе повлиять на недавно подписанные условия, которые сохраняют свою полную силу и могут быть изменены лишь по соглашению между Союзными Правительствами в свете той помощи, которую Итальянское Правительство сможет оказывать делу Объединенных Наций».

Успехи сельских комсомольцев

В дни великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских поработителей на плечи сельской молодежи легла почти вся тяжесть сельскохозяйственных работ в колхозах. В горячие дни весеннего сева и уборочных работ комсомольцы трудились на решающих участках колхозного производства, личным примером в труде увлекая за собой молодежь, выступая организаторами соревнований в борьбе за военный урожай. Готовясь к славному 25-летию комсомола, комсомольцы и молодежь района развернули соцсоревнование, взяли конкретные обязательства и с честью выполнили их, оказав большую помощь колхозам в завершении сельскохозяйственных работ.

Достоинно встречают юбилей ВЛКСМ комсомольские организации колхозов «Якстере таште» — секретарь тов. Туваева, им. Тельмана — секретарь тов. Щукина, «Марстовъ вий» — секретарь тов. Чудайкина, «Валда ки» — тов. Мюрк и многие другие.

Комсомольцы этих организаций, работая на колхозном производстве, выполняли нормы выработки не ниже, чем на 150 процентов, организо-

вывали ночные бригады по молотбе, активное участие принимают в проводимых воскресниках по вывозке хлеба, овощей и картофеля государству и готовят теплую зимовку скоту. Лучшие комсомольцы встали на почетную вахту в честь 25-летия ВЛКСМ по подьему зяби.

Комсомольцы этих организаций готовят теплые вещи бойцам.

У сельских комсомольцев сейчас много работы: завершение уборки, выполнение поставок государству, подьем зяби, подготовка к зиме колхозного скота. Кроме того, не надо забывать и агитационно-массовую работу. Надо организовать систематическую работу изб-читален зимой, чтобы молодежь могла хорошо отдохнуть, почитать интересную книгу, прослушать лекцию. Зима должна стать порой учебы сельской молодежи.

Комсомольцы и молодежь колхозов! Еще шире развернем соревнование на колхозных полях, встретим славную годовщину Октября и юбилей комсомола новыми трудовыми победами.

М. Носкова,
секретарь райкома ВЛКСМ

Предоктябрьское сисоревнование

Слово не расходится с делом

Под знаком всемерного усиления помощи фронту развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование на предприятиях района. Не только словами, а конкретными делами выражают трудящиеся свою благодарность воинам Красной Армии, доблестно сражающимся на фронтах Отечественной войны.

Коллектив промартеля им. Зои Космодемьянской включился в предоктябрьское соцсоревнование и взял на себя ряд обязательств, среди которых: досрочно выполнить годовой план по выпуску валовой продукции, повысить производительность труда, добиться увеличения числа стахановцев.

Первые результаты соцсоревнования показали, что слово коллектива не расходится с делом.

Производственная программа за сентябрь выполнена на 142,8 процента, а план по шпротребу на 141,3 процента. В октябре промартель досрочно выполнила годовой план, дав на 4 процента сверхплановой продукции.

По числу передовиков первое место занимает швейный цех, большинство работников которого систематически перевыполняют нормы выработки. Так, например, т. Серебряков добился выполнения нормы на 217 процентов, т. Веселова — на 201 процент, Писарев — на 175 процентов, Макаров — на 170 и т. д.

До полторы нормы выработывали в сентябре работники сапожного цеха т. т. Кривов, Мишучков и Воронов.

Трудовой подъем среди работников промартеля увеличивается с каждым днем. В соцсоревнование активно включились все работники, заключены договоры между цехами, взяты индивидуальные обязательства. Рожкова.

Обязательство водителей машин

Активно включились в предоктябрьское соцсоревнование работники Теплостанской автобазы. Они взяли на себя обязательства к 25 октября закончить выполнение октябрьского плана, на 10 проц. повысить производительность, сэкономить 5 проц. жидкого топлива, привести в исправное состояние дороги, добиться высокого качества в ремонте машин. Кроме того, квалифицированные работники автобазы дали обещание подготовить 5 шоферов из учеников.

Автобаза вызвала на соцсоревнование Теплостанский мехлеспункт.

Энергично взялись за выполнение своих обязательств передовики — водители машин Без брака и аварий шоферы т. т. Кузнецова М. П., Яковлева Е. Г., сменный механик т. Тишкин. Л. Писарева.

А. Савкин.

По инициативе комсомольцев колхоза «Трудовой актив» Соль-Илецкого района, Чкаловской области, колхозники этого колхоза взяли на себя обязательство в ознаменование 25-летия комсомола закончить хлебопоставки государству к 15 сентября. Свое обязательство они выполняют с честью, ежедневно отправляя обозы с хлебом на элеватор. Почин комсомольцев колхоза «Трудовой актив» подхвачен всей колхозной молодежью области.



На снимке: Комсомольский красный обоз с хлебом нового урожая направляется из колхоза им. Стаханова на элеватор.

Наши сердца всегда с вами

(Бойцам и командирам соединения 24495)

Дорогие товарищи!

Колхозники и колхозницы колхоза им. Калинина Ново-Выселского сельсовета, Мордовской республики, шлют вам, отважным защитникам родины, свой пламенный колхозный привет.

Нас отделяют огромные пространства полей, лесов и рек, но наши сердца всегда с вами, мы вместе с вами незримо шагаем по военным дорогам. Мы слышим вашу твердую поступь, грохот оружейных залпов, они возвещают, что близок час освобождения нашей родной земли от фашистской нечисти.

Каждый день приносит нам радостные вести. Под могучими ударами героической Красной Армии освобождаются города за городом, тысячи населенных пунктов. Что может быть радостнее сердцу советского человека? Нет слов, чтобы выразить нашу благодарность за ту радость, что вынесете советскому народу.

Но не только словами, а конкретными делами мы выражаем свою благодарность. Забыта усталость, возросла энергия, усилились наши силы; хочется все больше и больше трудиться, с каждым днем увеличивать помощь фронту, чтобы быть достойными вас и ускорить нашу победу.

Нашу жизнь и работу мы подчиняем одной задаче — все для фронта, все для победы.

Уборка картофеля

Успешно закончив косовицу, скирдование хлебов, передовые колхозы района, не теряя ни минуты времени, приступили к уборке овощей и картофеля.

На 15 октября полностью закончили конку картофеля

С этой мыслью мы начинаем свой трудовой день, с ней же и кончаем его.

Наш колхоз своевременно и качественно закончил уборочные работы, досрочно выполнил план государственных поставок по всем видам продукции, и завоевал переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся.

Обещаем вам, дорогие товарищи, что на этом не успокоимся, а будем закреплять свои успехи. Днем и ночью, не покладая рук, будем трудиться, чтобы дать больше хлеба, мяса, овощей фронту и родной стране.

Сейчас мы начинаем сбор теплых вещей для вас, дорогие бойцы. Пусть эти подарки будут доказательством нашей горячей любви.

Громите гитлеровские полчища, освобождайте нашу землю от ненавистного врага. Знайте, что с вами в бой идут ваши отцы и матери, жены и дети. Они благословляют вас на героические подвиги во славу Родины.

Да здравствует могучая непобедимая Красная Армия и ее великий полководец, наш любимый вождь товарищ Сталин!

С горячим приветом к вам колхозники: Булкин, Ширяйкин И., Лепяева В., Селяева М., Беляев Н., Топилин П., Гришанина М. и др.

Ответ редактор КЕМАЕВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пропажа на Умета кобыла темносерой масти, 1935 г. рождения, привадежащая к-ру «Красная зорька» михайловского с/с, Рыбинского р-на. Знających ее местонахождение просим сообщить.